

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:  
Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.  
Egyes szám ára 2 korona.  
Hirdetések felvétele egységes szerinti.

Feloldó szerkesztő: BOR JÁNOS.  
Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Nemiratolat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, Vasút-utca 396.

## Nyolcvan milliárd

Nyolcvan milliárd korona, még a mi lerongyolódott valutánkban is tekintélyes összeg. Ezt a summát állapította meg az ántánt jóvátételi bizottsága, mint annak a kárnak az összegét, amelyet Magyarország a megszálló csapatok által szenvedett. Nyolcvan milliárd! Ebből a tekintélyes összegből több mint kilencven százalék esik a románokra, nyolc százalék a szerbokra, míg a franciákra, a szegedi tartózkodásuk következtében egy százalék jut. A jóvátételi bizottságnak munkája természetesen még nincsen befejezve, mert még vannak Csonka-Magyarországnak olyan területei, melyeket a trianoni béke neki ítél s amelyek még mindig idegen megszállás alatt vannak. Ettől eltekintve azonban az az egy megállapítható, az a tény leszögezhető, hogy Csonka-Magyarországnak a külföldtől már eddig is több, mint nyolcvan milliárd korona követelése van.

A jóvátételi bizottság eddigi munkálatainak eredménye, amint azt a külföldi távirat jelenti, az ántánt-körökben nagy feltűnést keltett. Ez a feltűnés érthető. Érthető pedig azért, mert mint ismeretes, a trianoni békeszerződés tizenöt milliárd fizetésére kötelez bennünket jóvátétel címén. Ezzel kapcsolatban nagy kegyesen azt is kijelentették az ántántnak a népek fölött ítélkező bölcsei, hogy a megszálló csapatok által Magyarországon okozott károkat a jóvátételi bizottság megbecsüli és a szenvedett károk összegét majd a Csonka-Magyarország által fizetendő hadisarekból le fogják vonni.

Hát tessék! Tizenöt milliárdból levonni nyolcvan milliárdot, vagy a végeredményben majd még ennél is többet. Bármilyen csodálattal is adózzunk a legfelsőbb tanács tagjai munkaerejének, ítélőképességének, bár-

milyen sugárzó lángelmék ülnek is ott együtt, képtelenek vagyunk elhinni, hogy ezt a matematikai abszurdumot megfejtsek. Itt vagy csodának kell történnie, vagy ismét olyan igazságtalanságnak, amely az eget fogja ostromolni. Ne bízzuk el magunkat. Azok, akik a trianoni békeszerződést diktálták, nem fognak visszarettenni egy újabb igazságtalanság elkövetésétől sem!

*Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek az isteni örök Igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

## KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Angolországban az irek miatt még most is eléggé zavaros a helyzet. Az irországi Cork városa szombaton éjjel majdnem teljesen porrá égett. A tűz a város kellős közepén, a főutca egyik üzlethelyiségében keletkezett és gyorsan terjedt a házsonon a városháza felé. A lángtenger egy angol négyszögmerítőföldnyi kiterjedésben dühöngött. Leégett a városháza és sok középület, a város egész centruma, az üzleti negyed. Csak üszkös gerendák maradtak meg a Carnegie-könyvtár nagyszerű épületéből, mely gyűjteményeivel együtt a tűz martaléka lett. Husz nagy áruház is elpusztult és a főutcán egyetlen ház sem kimélt meg a tűzvész.

Közvetlenül a tűzvész kitörése előtt a sinnfeinok támadást intéztek a kormány egyik csapata ellen és sok katonát megöltek. A rendőrség temérdek letartóztatást fogantatott. Egy rejtőhelyen 200 kézi gránátot és bombát találtak. A lakosság éjnek idején a városból a mezőkre menekült és áthatolhatatlan ködben, dermesztő hidegben, szabad ég alatt töltötte az éjszakát. 3000 ember hajléktalanul maradt. A kár óriási.

Montenegró népe nincs megelégedve az új helyzettel. A montenegrói választások helyenkint igen véres letelvények voltak.

Nikita király hívei a terror ellenére a montenegrói mandátumok felét elhódították.

Az első délszláv parlament vasárnap délelőtt 10 órakor Belgrádban összeült alakulásra.

Veznics miniszterelnök és kormánya lemondott. A zűrzavar nagy.

Romániában a Lengyelországnak szánt gabona kivételét beszüntették és a román határt minden kivétel elől elzárták. A lengyel sajtó olyan híreket közöl Ukrajnából, amelyek szerint Szovjetország és Románia között hamarosan háborúra kerül a sor, még pedig pedig Besszarábia miatt.

Arecianu igazságügyminiszter behalt sérüléseibe, Cozma tábornok, a szenátus elnöke, haldoklik. Radu püspököt vasárnap temetik. A bombamerénylet ügyében a nyomozás teljes rővel folyik. A szenátus szolgáit letartóztatták. A merényletet óraművel ellátott pokolgéppel bolsevik anarchisták követték el.

Anglia január hó folyamán fogja ratifikálni a magyar békét. A trianoni béke revíziójának szükségességét Angliában is elismerik, a kérdés csak az, mikor és hogyan fog előállni a revízió lehetősége.

Konstantin király kedden elutazott Luzerből és Velencéből a Georgios Awerow hadihajón folytatja útját. Az olasz kormány utasította az olasz hajóhadat, hogy Konstantint az uralkodó államfőket megillető tisztelegéssel fogadja, ami annyit jelent, hogy az olasz kormány a királyt formálisan elismeri. György görög trónörökös Párist elhagyta, hogy Pyreusba utazzék.

A király Korfuban fog görög földre lépni. A kikötőtől a városházig élő emberekkel képezett szőnyegen fog menni. Hetvenezer önkéntes jelentkezett erre az érdekes tiszteletadásra.

Konstantin király nem óhajtja országát súlyos helyzetbe hozni és azért trónralépte után azonnal le fog mondani.

Belgrádi jelentés szerint Olaszország és jugoszlávia titkos katonai szerződést kötöttek. A szerződés a következők pontból áll:

1. Mindkét állam megegyezik abban, hogy Ausztria és Magyarország a Saint-Germain-i és trianoni békeszerződések feltételeit pontosan teljesíteni tartoznak.

2. Mindkét állam kötelezi magát, hogy a Habsburgok visszatérésének ellenac szegül.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

3. Kötelezik magukat továbbá, hogy meghíusítják Ausztria vagy Magyarország mindennemű propagandáját.

4. Jelen szerződést közölni fogják Csehországgal.

5. Mindkét állam hasonló egyezséget más államokkal csak egymás kölcsönös értesítése után köthet.

A népszövetség keddi ülésén megkezdtek a vitát a leszerelési bizottság jelentéséről. Anglia sajnálja, hogy a leszerelés teljes végrehajtása meghiúsul, mert lehetetlenség az Egyesült Államok felett az ellenőrzést gyakorolni.

Burgeois, Franciaország kiküldötte kijelentette, hogy Franciaország örömmel járul valamennyi határozathoz, kivéve azt az egyet, mely a fegyverkezés korlátozására vonatkozik, mert nem lehet leszerelést kívánni azoktól a hatalmaktól, amelyek Európa biztonságán öröködnék. A fegyverkezés korlátozására szóló határozatot nem fogadja el.

A cseh kormány az egész országban megismétlődött zavargások elfolyására statáriális intézkedéseket léptetett életbe. Brűben a kommunisták és katonaság között összecsúszásra került a sor, melynek során a kommunisták közül öt ember életét vesztette, huszonehárom pedig súlyosan megsebesült. A vidéki városokban a kommunisták a 17-60 évesek sorozását is elkezdték már. A katonaság a legtöbb helyen feloszlatta a kommunisták csapatait és a sorozás vezetőit letartóztatta.

A cseh kormány a Felvidékről is nagyobb számú katonaságot vont el a csehországi zavarok elfolyására. A katonaság sok helyütt megtagadta az engedelmességet a sztrájkoló és a kommunisták elleni felépésre vagy legalább is tetlen magatartást tanúsított. Megegyezésre van kilátás.

A magyar kormányválság megoldást nyert. Horthy kormányzó a pártok vezértáborának meghallgatása után kormányelnökké újból kinevezte gróf Teleky Pál volt miniszterelnököt, belügyminiszteré Ferdinándy Gyulát, pénzügyminiszteré Hegedűs Lórándot, kereskedelmi miniszteré Hegyeshalmy Lajost, honvédelmi miniszteré Beltska Béni tábornokot, földművelésügyi és kigazda miniszteré nagyatádi Szabó Istvánt, népjóléti miniszteré Bernárd Ágostont. A külügyi tárcát a miniszterelnök látja el.

## Vármegyei közgyűlés

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának keddi rendes közgyűlését a közigazgatási élet szűkeségéből kiemeli és jelentőssé teszi egyrészt Szomjas Gusztáv főispán megnyitó beszéde, amelyben a józan polgári politika mellett való tömörülésre hívta fel a vármegye közönségét, a másik a megyegyűlés egyhangú elhatározása, amely szerint felirattal fordul a kormányhoz és a nemzetgyűléshez, hogy

a felszínre dobott politikai kérdések közül elsősorban a közéletmozgás súlyos problémája kerüljön sürgős megoldásra és végül a vármegye felirata, amelyben a tervezett törvényhatósági reform ellen tiltakozik.

Szomjas Gusztáv főispán a közgyűlést a nemzeti hírsereg elmondásával nyitotta meg. Meleg szavakkal emlékeztet meg az elhalt Marjay Péter református lelkész, Dávidházy János esperes és K. Kovács József megyebizottsági tagokról.

— Szomoru kötelességet teljesíték — mondta a főispán — amikor bejelentem, hogy nemzetgyűlésünk a már régebben aláírt trianoni békét ratifikálta. Kényszerítő körülmények hatása alatt történt ez meg, annak hangsúlyozásával, hogy a kibontakozásra ezidőszert más mód nem kínálkozik. Amidőn hidjainkat felrobbantották, szállítóeszközöinket elvitték vagy megrengették, maga az ország pénz, élelem, fegyver és ruházat nélkül szűkölködik és a belső konszolidáció is nehezen halad előre, nem volt más út, mint ennek a szegényteljes bekeszszedésnek törvénybeiktatása. Ezáltal elérte legalább azt, hogy a hadiállapot megszűnt és részben visszanyertük cselekvési szabadságunkat.

— Rajtuk mulik most már, hogy Magyarországot megtartsuk, vagy elveszítjük. Ha ugyanis a forradalmi örületből végre kijózanodunk, házuk tájékában rendet teremtünk és szorgalmas munkával az építéshez kezdünk, nemsokára el fog jönni az idő, amikor Csonka-Magyarország elleniségi előtt tisztelet és féltelen tárgya lesz, elszakított véreinket pedig ellenállhatatlan erkölcsi és fizikai erővel fogja visszahozni a közös hazába.

— Keitős kötelesség hárul a közélet vezetőire és az ország, közelebbről törvényhatóságunk közönségére. Még pedig az, hogy az építő, tisztító, rendcsináló komoly munka hívei a felforgatás, a hazug jelszavak köpenyébe burkolózó káros irányzatok ellen szilárd táborba tömörüljenek.

— E nagy célok megvalósítása érdekében hívom fel a vármegye minden egyes polgárát a munkára, összefogásra, összetartásra és a nemzeti keresztény eszmék alapján álló józan polgári politika követésére. Ez a józan polgári politika felel meg úgy a nemzet érdekeinek, mint az ország és vármegye óriási többséget alkotó mezőgazdasági népség, földbirtokosok és földmunkások igaz szükségleteinek.

Behatóan foglalkozott ezután a főispán a földreformmal, a falu népének kulturális fejlesztésével, a köznyomor enyhítésével, majd köszönetet mondott a megye tisztikarának ügybuzgó munkájáért.

A lelkes éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után Nábrátszky Béla főjegyző olvasta fel a terjedelmes alispáni jelentést.

Ludány Miklós szólott hozzá az alispáni jelentéshez Rámutat arra, hogy ma már a falu népe is a lisztirodák előtt tolong. A közéletmozgás csödjé előtt állunk, pedig erőlyes közéletmozgási politikával biztosítani lehetett volna Magyarország élélmözését

sőt talán még ma sincs késő. A nemzetgyűlésen azonban a komoly elemek nem tudnak érvényesülni, a kevésbé komolyak viszik a hangoló szót. Ez az oka, hogy ilyen sivár közéletmozgási politikánk van, amely egyaránt káros a termelőre és a fogyasztóra.

Amikor ilyen kérdésekről van szó, akkor a királykérdés palástjával akarják betakarni a nyomorgó tisztviselő- és munkásosztályt és alkotmányjogi reformok vitáival akarják jéllakolni az éhezéseket.

Papp Sándor esatlakozva a felszólaláshoz, kifejté, hogy feliratban kell ismeretlni a kormányt az állapotokat. Mert lehet még ma is segíteni, ha a kormány azokkal az emberekkel szemben, akik hazafias kötelességüknek eleget tenni nem kívánnak, feleslegeiket minden erővel megszerzi. Követeli a rekvirálás végrehajtását.

Rá kell mutatni a feliratban ezzel a kérdéssel kapcsolatosan a szén- és faellátás lehetetlen mizériáira is, amelyek szintén a munkásosztályt, ideértve a közalkalmazottakat is, sújtják elsősorban. A malmok nem kapnak szenet, míg kevésbé fontos üzemek kapnak, egyesek elsőrendű szenet kapnak, míg a malmok, iskolák olyan szenet, amelynek kiutalását a kormánybiztos maga is gnyomossal kíséri, mert tudja, hogy ezzel a szénrel fűteni nem lehet. És ha már kiutalták is a szenet, meg nem kapják, mert hiába vesznek föl valakit a kiutalási jegyzékbe, szenet csak az kap, aki a napi jegyzékbe is belekerül. Sürgetés esetén egyszerűen arra hivatkoznak, hogy hiszen belevették a kiutalási jegyzékbe, várjanak tehát türelemmel.

Pákozdy Sándor alispán javasolja, hogy a felszólalások alapján sürgős feliratot intézzon a törvényhatóság a kormányhoz és a feliratot a csütörtöki országos közéletmozgási értekezleten maga a főispán adja át a kormánynak.

Az indítvány egyhangú elfogadása után áttértek a 129 pontból álló tárgysorozatra tárgyalására. Az adminisztratív jellegű tárgyak közül jelentősen emelkedett ki az a felirat, amelyet a megyegyűlés a kormányhoz és a nemzetgyűléshez intéz a törvényhatósági és községi reform tervezete elleni tiltakozásul.

Ezután a különböző bizottságokat alakította meg és a tárgysorozat többi pontjait tárgyalta le a közgyűlés, amelyen a vonatok késése miatt meglehetősen kis számban jelenhettek meg csak a törvényhatósági bizottság tagjai.

## Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnöklésével a múlt vasárnap tartott rendkívüli képviselőtestületi közgyűlésen a következő ügyek tárgyalattak:

Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy Dr. Balázs Endre ügyvezető orvost, aki a román megszállás idején Jugoszláviá-

„J.....Ó“ mécszet ismét gyárt „Aesculap“ vaselinyár r.-t.  
Budapest, I., Fehérvári-ut 27. szám.

ban volt s onnan a hazautazásra utlevelet nem kapott. Hajdúvármegye alispánja állásába visszahelyezte s egyszersmind részére illetményét folyósította, a nevezettet helyettesítő Dr. Simon József városi orvos részére pedig 18 hónapi ügybuzgó, kötelességét pontosan teljesítő helyettesi működéséért 1200 korona tiszteletdíjat szavazott meg.

Özvegy Váczy Sándorné polgárbiztos özvegye nyugdíjának megállapítása iránti kérelmét a közgyűlés nem teljesítette, mert a városnak jogerős nyugdíj szabályrendelete nincs, megbizta azonban polgármestert, hogy a szabályrendeletnek a vármegye levéltárában is nézzen utána s amennyiben az ott sem lenne felfalható, akkor tisztiügyész készítsen egy új szabályrendeletet s a közgyűléshez tárgyalás végett mutassa be. Tekintettel pedig Váczy Sándorné szegénységére és nagycsaládjára a képviselőtestület kivételesen felhatalmazta polgármestert, hogy nevezetiet a városnál ideiglenes minőségben napi díjnak alkalmazza.

Szűcs Miklós és társai városi alkalmazottak arra kérték a várost, hogy a jövő 1921 évre téli ruházatukat természetesen kapják meg, mert ez más községben is így van s azt a sajátjukból beszerezni nem képesek. A képviselőtestület a kérelmet mellőzte, mert 14 alkalmazottnak téli ruházata százezer koronánál a mostani viszonyok mellett többbe kerülne. Kimondta azonban, hogy pénzbeli átalányt ad s azt a jövő évi költségvetésbe feveszi. A város övedelmének fokozása céljából jónak látná a közgyűlés, ha a város sertéshizlálással foglalkoznék, amely a közellátás szempontjából is előnyös lenne. Megbizta azért polgármestert, városgazdát és állatorvost, hogy Nyiregyháza városnak sertéshizlálási vállalatát a helyszínen tekintsék meg és erre vonatkozó javaslatokat terjesszék be.

László Zsuzsanna városi szülésznő óvi fizetését 1921 évre ideiglenesen 1000 koronában, a három kerületi szülésznő fizetését pedig 500—500 koronában állapította meg a képviselő testület, utasította azonban az illetőket, hogy a hozzájuk forduló szegény betegeteket ingyenes kezelésben részesítsék és tőlük díjazást követelniük nem szabad. Ügyvezető orvos s hatékony ellenőrzésre felhivatott.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága jóváhagyta a képviselőtestületnek azt a határozatát, a mellyel a megszálló román katonaság élelmiszerre egyesektől igénybe vett élelmi cikkek árainak megterítését mondta ki. A vármegye ezen határozatát a közgyűlés most tudomásul vette és a városi pénztárt utasította, hogy az e címen felmerült költségeket a folyó évi költségvetés terhére fizesse ki.

Varga Juliánna illetőségét a képviselőtestület nem ismerte el.

Klein József illetőségének elismerése iránt folyamodott. A közgyűlés kimondta, hogy addig az illetőség kérdésében nem nyilatkozik, amíg 2000 korona telepedési díjat be nem fizet.

A nemzeti hadsereg bevonulása alkalmával a város a tisztikart és legénységet megvendégelte. A vármegye a képviselőtestületnek erre vonatkozó határozatát jóváhagyta s tudomásul vette, hogy a város a megvendégelés fedezetlen költségeit 35,400 koronát kifizette.

Hajdúböszörmény város megkeresésére kimondta a közgyűlés, hogy az 1914. január 1-je óta beözönlött alkalmatlan elemek kitoloncolása iránt alispán urat felkéri.

Dr. Dajka Ambrus tisztiügyész javaslata alapján megalkotta a képviselőtestület a bérkeosi ipar gyakorlásáról, továbbá a vigalmi adóról szóló szabályrendeleteket. Mindkettő ideiglenesen 1921. jan. 1-jén lép életbe. Jövähagyás végett felterjesztették.

A házhelyek kijelölése és kis hasznóbérletek alakításáról szóló törvény végrehajtására városunkban a képviselőtestület egy bizottságot választott. Ennek a bizottságának lesz a feladata az igényjogosultak és a felhasználható területek összeírása. A bizottság tagjaiul megválasztottak Demjén Ferenc, Borbély Gábor, Herceg Bálint, Ádám János, Nánássy Sándor, Fehér Gábor és Székely József. A bizottsági összeírás alapján a képviselőtestület fogja elhatározni, hogy házhelyet az igényjogosultak közül a rendelkezésre álló területekből kinek fogja odaítélni.

*„Csonka-Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!”*

## H I R E K

— A református templomban ma vasárnap délelőtt Szabó Antal esperes-lelkész predikál.

— Lapunk legközelebbi száma az ünnepek miatt dec. 25-én szombaton fog megjelenni.

— A református presbitérium ma délelőtt 10 órakor a ref. lelkései irodában gyűlést tart. Tárgy: 1921. évi költségvetés megállapítása.

— A pusztangyalházi közbirtokosság tanácsa ma d. e. 9 órakor a városházánál ülést tart. Pásztorok felfogadása, bizottságok kiküldése a számadások és költségvetés megállapítására lesz napirenden.

— A Hajdúvármegyei beszerző és értékesítő szövetkezet megalapítása tárgyában dec. 21-án d. e. 9 órakor értekezlet tartatik Debrecenben a vármegyei székház kistanácsstermében.

— Házasság. Lénárt Gyula gazdálkodó, Lénárt András városi képviselő, törvényhatósági bizottsági tag fia tegnap tartotta esküvőjét Barcsa Etelkával, Barcsa András birtokos kedves leányával.

— Felhívás. A törvényhozás határozatából a kormány elrendelte a tíz évenként szokásos népszámlálás végrehajtását a város külső és belső területeire egyaránt. Felhívom a lakosságot, hogy az 1921. évi január elsején megkezdődő népszámlálás alkalmával megjelenő számláló biztosokat nehéz munkájuk teljesítésében érezt emberekhez, jó hazafiakhoz ilő komolysággal fogadják, a népszámláláshoz tartozó adatokat lelkiismeretes pontossággal mondják be és január elsejétől kezdve

mindaddig, amíg a számláló biztosok a háznál vagy tanyán meg nem jelennek a lakásban legalább egy felnőtt egyén ott-hon tartózkodjon, aki a kellő adatokat és felvilágosításokat megadhatja. Aki a számláló biztosokkal gorbáskodik, vagy a kívánt adatokat megtagadja, a legszigorubb büntetésben részesül. Dr. Erdős Kálmán h. polgármester.

— Dr. Boér Pál a debreceni munkás biztosítási pénztár igazgatóját, menekült fogarasi szolgabíró, aki városunk lakossa volt hosszab idő óta, Tatára neveztek ki h. főszolgabírónak. Dr. Boért a lakásviszonyok kényszerítették ez állás elfoglalására.

— Kinevezés. Hajdúvármegye főispánja dr. K. szentmiklósi Nagy Zoltán, debreceni ügyvédet, aki nemrégiben vált meg a bíróság kötelékéből és nyitott ügyvédi irodát Szécsényi-utca 4 szám alatt, Hajdúvármegyéhez tiszteletbeli all-gyésznek kinevezte.

— A népszámlálás végrehajtásával megbízott úrakat felkérem, hogy dec. 19-én vasárnap délután két órakor a városi közellátási hivatal helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: A népszámlálásra vonatkozó utasítás tüzetes ismertetése és megállapodás a felmerülő teendőkre nézve. Hajdúszoboszló, 1920. dec. 16-án Bor János igazgató, a városi közellátási hivatal főnöke.

— Árdragító hentések. Loós Gyula és társai helybeli hentéseket a debreceni kir. törvényszék dec. 16-án tartott főtárgyaláson, miután bebizonyosodott róluk, hogy a hatósági árakat semmibe vették és hosszú idők óta foglalkoznak nyilvános és rejtett árdragítással, fejenként 1000—1000 kor. pénzbírságra, 200—200 kor. mellékbüntetésre, az ítéletnek a helybeli lapban való közzétételére és husszékeikben leendő kifüggesztésére ítélte.

— Halálra ítélt cigányok. A debreceni kir. törvényszék rögtönítélő bírósága a héten megtartott főtárgyaláson köteléltali halálra ítélte Balogh Ajtai Józsefet és négy társát rablás miatt. A kevésbé bűnös tettektársak 5—15 évi fegyházat kaptak. A halálra ítélt cigányok kegyelemért folyamodtak.

— A keleti marhavész. Ami előre látható volt, a keleti marhavész csonka országunk közvetlen közelébe férközött. A külügyminisztériumhoz érkezett oláh közlések szerint a keleti marhavész Erdélyben, Szerémmegyében nagy mértékben fellépett. A lengyel kormány viszont arról értesített bennünket, hogy északon a vész a Saan folyótól már a Kárpátokig jutott. A földmivelésügyi kormány azonnal a legérélyesebb rendszabályoka

léptette életbe. A határtól husz kilométerre eső földszávon elrendelte a csempészés meggátlása végett az állatok összeírását s kiadott rendeletével az átmenő forgalmat megszorította, úgy, hogy állatoknak csak zárt waggonokban való szállítását engedi meg. Egyébiránt Lengyelországban olyan szérumot fedeztek fel, amellyel a marhaállományt mintegy husz százalékos veszteséggel semlegesíteni lehet a vésszel szemben. Mig azelőtt a veszedelem Lengyelországban igen nagy mérvben terjedt, addig a szérum felfedezése óta a vész csökkent.

— **Értesítés.** Hajduszoboszló város közönsége meghívása folytán Dr. Karácsonyi és Balogh fogorvosi rendelőt nyitottak Elekes Imre urnál (Weisz Ernő fakereskedő féle házában). A fogorvos urak minden szombaton és vasárnap a közönség rendelkezésére állanak, amely alkalommal az összes fogászat körébe tartozó munkákat (foghúzás narcosissal, cement, ezüst, arany tömések, kautschuk munkák, arany koronák és hidak) pontosan és lelkiismeretesen eszközlik. Katonák, tisztviselők s azok családtagjait 30 százalékos kedvezményben részesítik. A fogorvos urakat a közönség pártfogásába ajánljuk annyival is inkább, mivel információink alapján Dr. Karácsonyi és Balogh Debrecenben is kivívták a közönség teljes megelégedését.

— **Értesítés.** A hajduszoboszlói összes borbély- és fodrász-mesterek a mai nehéz helyzethez képest, miután mindennek óriási nagy ára van, ennél fogva rá vagyunk szorítkozva arra, hogy a jelen időben hajvágást és borotválást a következő árakra emeljük: Borotválás 5 korona, hajvágás 10 korona. Ezen díjazások december 15-től léptek életbe. A hajduszoboszlói borbély és fodrász iparosok: Beke Mihály, Szabó János, Kovács Károly, Széll István, Boldizsár Testvérek, özv. Szabó Imréné, Székely Lajos, Winkler Ferenc, Mayer Géza, Farkas Lajos.

**Köszönetnyilvánítás.** Az „Emke kávéház” átadása alkalmából ezúton fogadják őszinte köszönetünket az összes ismerőseink és vendégeink eddigi szíves pártfogásukért. Tisztelettel: Özv. Tihanyiné és Nővére.

**Értesítés.** Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon az „Emke kávéházat” átvettem és azt újjáalakítva, vendéglővé és élteremmé kibővítve folyó hó 21-én, kedden este egy hurkás estély kapcsolatában megnyitottam. A zenét Dezső első bandája fogja szolgálni. Szíves pártfogásukat kérve, vagyok hazafias üdvözléssel: Balázs Gábor.

— **Gazdák figyelmébe!** Közlekedési miniszter nr 31907. számú távirati rendelete alapján saját érdekében felhívom azokat, akik adógabonájukat még nem szállították le, hogy beszállítási kötelezettségüknek most már haladéktalanul tegyenek eleget, mert a mulasztókkal szemben a vonatkozó rendeletben meghatározott megtorló eljárás fog foganatba vétetni. Hajduszoboszló, 1920. december 18. Dr. Erdős, h. polgármester.

## Elmúlt a háború!

hátrányos hatása a

# DIANA

pipere készítményekre,

melyek ismét a régi kipróbált békemindőségben kaphatók a következő árakon:

DIANA-krém kis tégely	— 15 K
DIANA-krém nagy tégely	— 25 K
DIANA-puder kis doboz	— 15 K
DIANA puder nagy doboz	25 K
DIANA-toiletkészlet kis doboz	— — — 50 K
DIANA-toiletkészlet nagy doboz	— — — 80 K
DIANA-fogkrém	— — — 15 K
DIANA-fogpor	— — — 8 K
DIANA-szájvíz	— — — 25 K

Gyártja:

a Diana Kereskedelmi R. T.  
Budapest, V, Nádor-utca 30.

## Hirdessen a Független Hajduságban

Nagy karácsonyi  
vásárt rendez a  
**Rózsa áruház**

**Debrecen,  
Alföldi-palota.**

**Női és leány-  
felöltők,  
kalapok**

leszállított árban lesznek árusítva.  
Fianel blousok 390 K. Róka faconu  
boák 660 K. Nutria Biber nyak  
595 K. Selyem Blouse 650 K.

Egy jó családból való  
két közép, vagy hat  
elemi iskolát végzett  
fiu tanulónak felvétetik  
**a Plón-nyomdában**

Nyomatott a Plón-nyomdában Hajduszoboszlón. 287-1920.



**MAGNÁS  
CIPŐ  
CRÉMET  
HASZNÁLJON,  
MERT NINCSEN  
JOBB AVILÁGON**

Bármily bélyegzéssel ellátott  
bankjegyeket bevált

**Farkas László**

bank- és tőzsdébizományos,  
Debrecen, Miklóss-utca 1. szám.

Dollár, külföldi pénzek vétele.  
Jelzálogkölcsonök. Ingatlan vétel  
és eladás.

## STELLA

s ü t ő p o r

## GUSTO

vanilin eukor a legjobb.

Gyár: Budapest, VII.,  
Rottenbiller-utca 46. sz.



## STERNBERG

kir. udvari  
hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pe-  
dálós cimbalmok, harmo-  
nikák és beszélőgépek a  
legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a  
legpontosabban eszközünk.

Javításokat a legolcsóbban  
és szakszerűen végzünk.